

Spomin na požig prvih primorskih vasi pred 70 leti je še vedno zelo živ

“To je del naše zgodovine”

“To, kar se je dogajalo v teh krajih pred 70 leti, je bil dogodek slovenske zgodovine, ki ga ne more nihče izbrisati in ne zmanjšati njegovega pomena,” je slavnostni govornik, akademik Ciril Zlobec, nagovoril udeležence slovesnosti ob 70. obletnici požiga prvih vasi na Primorskem.

ILIRSKA BISTRICA ▶ Hrib svobode z veličastnim spomenikom prekomorcem in drugim borcem je bil že velikokrat prizorišče različnih slovesnosti in proslav v spomin na dogodke iz NOB. Včeraj se je nekaj sto ljudi spom-

nilo enega najhujših fašističnih zločinov nad nedolžnim prebivalstvom, ki se je zgodil četrtega junija 1942, ko so kazenske enote postrelile in obesile 33 talcev. Požgale so sedem brkinskih vasi: obe Bitnji, Kilovče, Ra-

tečevo Brdo, Podstenje, Mereče in Podstenješk ter odgnale v internacijo več kot 450 prebivalcev. Ljudem so uničile vso gospodarsko osnovo za preživetje.

Spominsko slovesnost na Hribu svobode sta pod imenom *Plamen upora* pripravila bistriška občina, v imenu katere je zbrane nagovoril župan **Emil Rojc**, in Območno združenje borcev za vrednote NOB Ilirska Bistrica. V imenu združenja je udeležence pozdravil predsednik **Lado Čeligoj**.

Slavnostni govornik **Ciril Zlobec** je s svojim čustvenim nabojem obudil spomin na te dogodke in se dotaknil tudi tragične razklanosti slovenskega naroda, ki je v kriznih časih toliko bolj izrazita: *“Ne 1941, ampak samo 1991 smo zadnjič slišali gospoda Peterleta. Eno in drugo, mu odgovarjamo. Veličastno je bilo dogajanje od leta 1941 do 1945, kot je bilo junaško, modro in učinkovito vse, kar se je dogajalo leta 1990 in 1991.”*

Kulturni program, v katerem je bilo slišati tudi nekaj pretresljivih pričevanj sodobnikov tragičnih dogodkov pred 70 leti, je povezovala **Isabella Bučkovič**. V njem so sodelovali domači izvajalci, dijaki gimnazije in glasbene šole, MPZ Dragotin Kette pod vodstvom **Mirka Slosarja** in Pihalni orkester, ki ga je vodil **Josip Grgasovič**.

TOMO ŠAJN



Foto: Tomo Šajn

Nihče ne more izbrisati tragičnih dogodkov izpred 70 let. Nihče ne more zmanjšati njihovega pomena, je dejal slavnostni govornik Ciril Zlobec.